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ДОСЛІДЖЕННЯ СПОСОБІВ ГІГРОТЕРМІЧНОЇ ОБРОБКИ ПОВІ-
ТРЯ ПРИ СТВОРЕННІ МІКРОКЛІМАТУ В ЕНТОМОЛОГІЧНИХ ЛА-

БОРАТОРІЯХ
Астахов М.Е., магістр ОНАХТ

Однією з основних умов забезпечення технологічних параметрів відтворення 
ентомокультур в техноценозі є створення і підтримання оптимальних умов мікрок-
лімату – температури та відносної вологості. Дія температури невіддільне від впливу 
вологості. Природні умови для нормального розвитку комах в техноценозі можна 
відтворити за допомогою зволожувачів повітря різного типу. 

Досліджено типи зволожувачів повітря випарного типу з рециркуляцією води, 
без рециркуляції. Проаналізовано регулювання кількості вологи, що випаровується. 
Запропоновано до використання конструктивну схему центрального кондиціонера з
двоступінчастим нагріванням оброблюваного повітря. Здійснено економічний аналіз 
експлуатаційних та капітальних витрат. Доведено переваги використання для енто-
мологічних виробництв зволожувачів випарного типу. Цей тип зволожувачів опти-
мальним чином відповідає завданням об'ємного зволоження повітря безпосередньо 
всередині приміщення. Водяні атомайзери відповідають завданням зволоження пові-
тря в складі секцій центрального кондиціонера, або на прямолінійній ділянці повіт-
ропровода. Зволожувачі розпилювального типу характеризуються мінімальними 
експлуатаційними витратами.

Зволожувачі повітря випарного типу з рециркуляцією води не витримують кри-
тики з позицій сучасних санітарно-гігієнічних вимог. З метою забезпечення ефекти-
вного плівкового випаровування з поверхні змочуваної насадки температура води 
підтримується в діапазоні температур 25-400 °С. При відсутності дренажу в даних 
умовах після закінчення деякого часу в воді рециркуляційного контуру відбувається 
інтенсивна проліферація бактеріальної флори (легіонели, віруси грипу, неспецифіч-
ної пневмонії та ін.), що може призводити до поширення небезпечних інфекційних 
захворювань. Зволожувачі повітря випарного типу без рециркуляції характеризу-
ються надзвичайно великою витратою води, лише невелика частина якої використо-
вується корисним чином для зволоження повітря, що підлягає обробці. При постійно 
зростаючих розцінках на водопостачання це призводить до підвищених експлуата-
ційних витрат. Зволожувачі повітря випарного типу обох варіантів (з рециркуляцією 
і без рециркуляції води) не забезпечують регулювання кількості випаровується во-
логи з прийнятною точністю, в зв'язку з чим необхідним є використання конструк-
тивної схеми центрального кондиціонера з двоступінчастим нагріванням оброблю-
ваного повітря. Це призводить до істотного збільшення капітальних витрат.

Викладені вище факти є підставою того, що фірми-виробники, в даний час до-
мінують на ринку зволожувачів повітря, до яких, зокрема, відноситься фірма CAREL 
S.p.a., замість раніше широко поширених зволожувачів випарного типу зосереджені 
на поставках зволожувачів розпилювального типу. Повітряно-водяні зволожувачі 
розпилювального типу (атомайзери) серії MC оптимальним чином відповідають за-
вданням об'ємного зволоження повітря безпосередньо всередині приміщення. Разом 
з тим, розміщення їх в складі секції зволоження центрального кондиціонера, або на 
прямолінійній ділянці повітропровода пов'язано зі значними габаритами, відповід-

трів вввііііідддддтттвввввоооооооррррреееннннння 
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парногооо тттииппппууу. Цеййййййййй ттттттиииппппп зволожувачів
об'ємного звооооолллоооожжжженнняяяяяяяяя ппппппппповітря безпо
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ипаровуванннннннннняяяяяяя ззззззззз поверхні зззмммммммммочуваної
діапазоні темпеерррррррраааттттууууууууррррррррр 25-4444400000000000000 °°°°°°°°°С. При

акінчееееннннннннннняяя деякого чааасссссссссууууууууу вввв вооооодддддддддііііііііі рррецирк
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ними довжині вільного пробігу розпилюються крапель води в супутному потоці сти-
сненого повітря. Даний тип зволожувачів вимагає наявності на об'єкті існуючої сис-
теми стисненого повітря або установки компресора необхідного напору і продукти-
вності.

Водяні атомайзери серії humiFog оптимальним чином відповідають завданням 
зволоження повітря в складі секцій центрального кондиціонера, або на прямоліній-
ній ділянці повітропровода. Схема конфігурації розподільних стійок атомайзерів 
серії humiFog, виходячи із заданих розмірів поперечного перерізу і розташовується 
довжини в поздовжньому напрямку повітряного потоку, забезпечує можливість ре-
конструкції існуючих систем кондиціювання і вентиляції без істотних переробок, 
залишаючи придатні до подальшої експлуатації вузли і елементи систем. Даний тип 
зволожувачів при використанні води нормальної або підвищеної ступеня жорсткості 
вимагає наявності водопідготовки з використанням зовнішніх систем зворотного 
осмосу. З економічної точки зору атомайзери серії humiFog характеризуються міні-
мальними експлуатаційними витратами.
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